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A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 3 kor. Tanítók részére : Egész évié 8 kor., 

félévre 4 korona. Egyes szám ára 10 fillér.

Kiadó tulajdonos a „Bácsmegyei Függetlenségi párt.“
Az ügyvitelre jogosult megbízott : László Ferenc. 

Felelős szerkesztő : Pintér Gyula.

■Szerkesztőség : Csihás Benő-utca 3. szám. 
A közlemények ide küldendők.

Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

Egy vezér alatt!
Amikor a három függetlenségi és 

48-as párt — a Kossuth Ferenc elnök­
lete alatt álló, a Justh Gyula elnöklete 
alatt álló csoport és a Károlyi Mihály 
gróf vezetése alatt álló pártonkivüli 
csoport — a politikai helyzet követel­
ményének, a vidéki pártszervezetek kí­
vánságának és a saját testvéri érzésének 
engedve, mindnyájunk örömére, egye­
sült, akkor a célszerűség azt parancsolta, 
hogy az esetleg fölmerülhető érzékeny­
ségre vagy éppen féltékenységre való 
tekintetből, az elnöki jogkört mind a 
három frakció elnökei között osszák 
meg. Így lett az egyesült függetlenségi 
párt egyenrangú elnöke Kossuth Ferenc 
és Justh Gyula, ügyvezető elnöke pedig 
Károlyi Mihály gróf.

Ezzel sikerült elérni azt az örven­
detes és áldásos eredményt, hogy az 
egyesülés nemcsak külsőleg, hanem 
lelkileg is végbe ment, s a függetlenségi 
párt immár teljeséggel összeforrott.

A hármas elnökség nehézkes intéz­
ményére tehát nincs többé semmi 
szükség; s a taktikai vezetés egysége 
szempontjából sokkal célszerűbb, ha az 
elnöki jogkör egy kézben összpontosul. 
Kossuth halála után a vezérletre Justh 
Gyula és Károlyi Mihály gróf mellett 
Apponyi Albert gróf méltán igényt for­
málhatott volna; de mind Justh, mind 
Apponyi úgy vélték, hogy azt a rend­
kívüli agilitást és fáradságot igénylő 
munkát, amely a mostani nehéz viszo­
nyok között és még inkább a közel 
jövőben a pártelnökre vár, a párt érde­
kében fiatalabb erőnek kell átengedniők.

Tekintetük és bizalmuk természe­
tesen Károlyi Mihály gróf illusztris sze- 
méiye ie!é fordult, aki, mióta az ügy- 
vezető elnökséget átvette, nagyszabású 
kvalitásainak és rátermettségének olyan 
fényes tanúbizonyságait szolgáltatta, hogy 
a szó szoros értelmében mindenki egyet­
ért abban, hogy az adott helyzetben 
csak ő lehet a párt hivatott elnöke. 
Ennek tudatában Justh Gyula igazán 
nobilis módon lemondott a pártelnök­
ségről s indítványozta, hogy elnökké 
Károlyi Mihály grófot kiáltsák ki. Éhez 
Apponyi Albert gróf is lojális készség­
gel és hazafias örömmel hozzájárult; 
s Károlyi grófot a párt nagy lelkese 
déssel, egyhangúlag elnökké választotta. 
Károlyi Mihály gróf pedig meghajolt a

közkívánat előtt s önzetlen odaadással 
vállalta az elnöki tisztség rendkívüli 
terheit és súlyos felelősségét.

Az egyesült függetlenségi és 48-as 
párt küzdelemteljes életében ezzel egy 
uj és nagy perspektiváju korszak nyílik 
meg, mert egy igazán nagy tehetségű, 
rendkívül tetterős férfiú kipróbált kezé­
ben van a zászló, aki a sziklaszilárd 
elvhűségnek, a kristálytiszta hazafiság- 
nak, a nemes önzetlenségnek és az 
önfeláldozó odaadásnak valóságos minta­
képe ; s akinek jövendő sikereit a saját 
kiválóságán kívül az a kedvező körül­
mény is biztositja, hogy Justh Gyula, 
Apponyi Albert gróf és a vezéri tanács 
többi kitűnősége bölcs tanácsadókként 
és hű bajtársakként állanak az oldala 
mellett.

A reánk váró nagy küzdelmekbe 
tehát ujult reménységgel és föllendülő 
lelkesedéssel mehetünk bele; mert imhol 
bebizonyult, hogy visszavonásnak, sze­
mélyes torsalkodásnak még árnya sincs 
a sorainkban s pártunk soha olyan 
összetartó, soha olyan egységes nem 
volt, mint most. Pedig az egységben, 
az összetartásban, a bajtársi együttér­
zésben — kivált midőn az egyszersmind 
az igazsággal párosul — olyan ellen­
állhatatlan erő van, amit, Kossuth Lajos 
szavai szerint, „a poklok kapui sem 
dönthetnek meg."

Kossuth ferene temetése.
Csütörtökön temette el az ország 

Kossuth Ferencet. A szó szoros értel­
mében az ország temette, mert a ravatal 
mellett képviselve volt és emlékének 
őszinte kegyelettel adózott Magyarország 
egész lakossága.

A sírbolt, melynek ajtaja most be­
zárult, Magyarország történelmének di­
csőségben, alkotásokban, szerencsétlen­
ségekben és viszontagságokban gazdag 
korszakát zárja magába ; azt a korszakot, 
melyet a Kossuth név viselőinek aktiv 
szereplése tett örökre emlékezetessé. 
Mert — amint Apponyi mondotta gyász­
beszédében — Kossuth Ferenccel letűnt 
a Kossuth név a cselekvő magyar köz 
élet egéről. Egy fejezetet zártunk le 
történetünkben, midőn Kossuth Ferenc 
koporsóját elhelyeztük Kossuth Lajos 
koporsója mellé.

A gyászpompa, amellyel Kossuth 
Ferencet örök nyugvóhelyére kisérték,

méltó volt az országhoz és a Kossuth 
névhez egyaránt. Kossuth Lajos óta 
úgy nem temettek magyart, mint ahogy 
Kossuth Ferencet temették.

A temetésről — lapunk szűkre 
szabott kerete miatt — csak röviden 
adhatunk jelentést a következőkben :

A temetésen mintegy kétszázezer em­
ber vett részt. Megszámlálhatatlan sokasága 
koszorú érkezett az ország minden részéből. 
A küldöttségeket, rendkívül nagy számuknál 
fogva, fel sem sorolhatjuk.

Jóval délelőtt tiz óra előtt beláthatatlan 
tömegben gyülekezett a közönség a Nemzeti 
Muzeum elé. Fél tízkor már megérkeztek a 
függetlenségi képviselők is Justh Gyula, gróf 
Károlyi Mihály és gróf Apponyi Albert vezeté­
sével. Rövid időre ezután sorra jöttek Hazay 

j Samu báró miniszter, Khuen-Hédervári Károly 
í gróf, Jankovich Béla, Sándor János és Har­

kányi János miniszterek, majd csaknem vala­
mennyi államtitkár, azután nagyobb tömegben 
a munkapárti képviselők. Nem sokkal tiz óra 
előtt érkezett meg Kossuth Lajos Tivadar és a 
család. Kossuth Ferencné gyengélkedő állapo 
tára való tekintettel nem jelent meg a Nemzeti 
Múzeumnál tartott gyászszertartáson. Kossuth 
Ferencné a lakásról kocsin egyenesen a teme­
tőbe hajtatott. A gyászszertartás pontban tiz 
órakor kezdődött. Az Operaház énekkara „Krisz 
tus az én életem" zsolozsmát énekelte. Scholtz 
Gusztáv püspök lendületes imát mondott, majd 
Raffay Sándor lelkész szép és megható beszéd 
ben búcsúztatta Kossuthot.

Ekkor az Operaház zenekara az „Istenek 
alkonyáéból játszott, majd Bárczy István 
mondott búcsúbeszédet. Hangoztatta, hogy 
Kossuth Lajos is, a fia is szerette a fővárost 
s a főváros e szeretetnek kegyeletesen adózott 
Ezzel fejezte be beszédét : „Nyugodj békében 
Kossuth Ferenc s jöjjön el a te szép álmaidnak 
országa ..." Ezután leemelték a díszes rava­
talról a koporsót és Ivánka Imre, Fráter Lóránt, 
Szalay László, Preszly Elemér, Fernbach Ká 
roly, Somsich Tihamér, Palugyai Móric, Ráth 
Endre, Szabó István, Förster Aurél és Jármy 
Béla országgyűlési képviselők a vállukon a 
halottas kocsihoz vitték. A kocsi előtt tiz koszorú- 
kocsi a roskadásig megrakva vitte az ország 
minden részéből ideérkezett koszorúkat X 
halottat vivő kocsi után Kossuth Lajos Tivadar 
lépkedett, majd a család, a rokonság, a főrendi­
ház, a képviselőház és városok és megyék 
küldöttségei és az óriási gyászoló gyülekezet.

A mauzóleum előtt Apponyi Albert gróf 
szólott : „Megnyílt Kossuth Lajos sírja,
úgymond de nem azért, hogy feltámadjon 
a nagy halott, hanem azért, hogy magába 
fogadja az élők birodalmából megtért fiút." 
Beszélt arról a barátságról, mely Kossuth és 
közte fennállott, jellemezte Kossuth politikáját 
s kifejtette, hogy értékes munkájából csak erőt 
meríthet a magyar nép. Vigaszt nyújt az a 
tudat, hogy Kossuth emléke méltó marad 
nevéhez.

„A kripta mondta Apponyi befejezésül 
immár két drága halottunk emlékét őrzi. 

De az idők végéig kettős fény árad ki belőle

Bérmálási ajándékok ezüst és arany ékszerek­
ben, őrlikban a legolcsóbb 
árban. Szolid kiszolgálás.
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nemzetünkre : Kossuth Lajos eszménye, Kossuth 
Ferenc példája.“

Apponyi mély hatású beszéde után Gom­
bos, cegiédi polgármester búcsúztatta városa 
nevében az elhunvtat. A beszéd végeztével a 
po-ias zenekar a Himnuszt kezdte játszani és 
a koporsót a temetkezési intézet emberei s a 
már említett képviselők bevitték a mauzóleumba, 
al, I csak a család, továbbá Károlyi Mihály 
gróf, Apponyi Albert gróf és néhány más
kiválóság lehetett jelen A jobboldali hármas i 
sírbolt középső szakaszába helyezték a koporsót, j 
amely előtt Kováesy Kálmán or.sz. képviselő, ! 
evang lelkész mondott még rövid imát.

Kossuth F'erencné és Kossuth Lajos Ti

A görögpótló rajzzal: Az V-ik osztály­
ból Kovács Béla, Deák Ferenc, Szabó Pál, 
Takács Imié, Rozovits Béla. A I l-ik oszló!Il­
iiül Bázler István, Duchon Béla, Keleti Imre. 
A 17/-//,' osztályból Bázler János, Faragó 
Gyula, Khloyber Oszkár, Iváncsó Bertalan, Köl­
ner György, Zarubszky József. A I III-ik osz­
tályból Bárány Főidre. Erdélyi Áipád, Huber 
Frigyes.

A kiállítás a főgimnázium rajztermében 
a pünkösdi ünnepeken május 31 én és
junius I én, továbbá június 7-én délelőtt 9 
órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig 
látható

-radar ekkor a koporsó ele járultak s halkan 
imádkoztak A gyászszertartás ezzel délután

órakor végei éti
Amíg a gyászszertartás folyt a kriptában, 

addig a küldöttségek különböző Kossuth nótákat 
énekeltek • az! folytatták a rendben végbe ment ! 
szétosztás alatt is

A főgimn. ifjúság rajz- es kepkiallitasa.
Akinek őrömet okoz az ifjúság sikere és I 

előhaladása s aki élvezetet és lelki gyönyörű­
séget talál a szíjnak szemlélésében, annak j 
melegen ajánljuk, hogy el ne mulassza meg j 
nézi: a zombori állami íőgimnáziumi ifjúság | 
raL é- képkiállitását. Minket már tavaly is ! 
igen kellemesen lepett meg az akkori kiállítás, 
iá voltunk tehát készülve az idén is a sikerre, 
mégis a mostam kiállitá-: felül múlta a vára 
hozásunkat.

A legnagyobb elismeiéssel kell tehát adóz 
nunk egyfelől az ifjúság ügyességének, más­
felől és főképpen Király Géza főgimnáziumi 
rajztanai nagy lelkiismeretességgel, íáradhatlan 
buzgóságg.ii és mindenek fölött nagy szakin 
dással és avatottsággal folytatott működésének. 
Nem hiába, hogy Király Géza maga is ügyes- 
kezű és hivatott festőművész; de meg is lát 
-zik a tanítványa- produklu: ain, hogy master 
vezeti t e őket a rajzolás, az árnyékolás, a 
távlat, a művészi felfogás és a festészet egyél 
míiánszainak titkaiba ; úgy, hogy egy csöppet se 
mg meglepni bennünket, ha ebből az ifjúság­
ból majdan számottevő művészek is válnak ki. 
Persze, itt még csak iskolai produktumokiói, 
d.lettáns kisé:letekről van szó; s Így nem lehet 
, ; helye kritikai ismertetésnek. Csak röviden 
.-.-m szorítkozunk tehát, hogy néhányat név 
szerint felsorolunk azok közül az ifjak közül, 
.-.kiknek művel a figyelmünket különösen meg 
ragadták. Mindjárt megyjegyezzük azonban azt I 
s. t.ogy a felsoroltakon kívül még sokan meg 

erde meinék az elismerést és méltánylást, de 
sajnálatunkra sem időnk, sem terünk 

nincs iá, hogy valamennyit megemlítsük.
A szabadkézi rajzban kitűntek a követ- I 

kezök ; Az l-só osztálybeli növendékek közül 
Janlts Márk, Leml József, Deák Béla. A ll-ik 
osztálybeliek közül: Budimlits Emil, Pávó 
Elemér, Baky József, Csábes Rezső. A III-ik \ 
osztálybeliek közül: Thum Vince, Troszter 
Frigyes, Duchon János, Szőke László, Vuits ! 
Miklós, Bellis Szvetozár, Scheffer Pál A ! 
lá-ik osztálybeliek közül: (egyúttal olajfest­
ményekkel is): Hiller Lajos, Körtvélyessy Iván, 
Markovits Árpád, Mayer János.

Olajfestményekkel: Az V-ik osztályból i 
Kovács Béla, Várnai Tibor. A VI-ik osztály­
ból Duchon Béla. Keleti Imre, Konyovits Milán 
(természet után készült több szép képe van.)
A I l I-ik osztályból Faragó Gyula, Horváto- 
vits és Zarubszky József A \’III-ik osztály­
ból Bárány Endre.

Ai/uanllekkil: Az 1 -//,- osztályból Ko­
vács Béla, Magitts Flórián, Deák Ferenc, Szabó I 
Pál A I /-//.- osztályból Bázler István. A 
I ll-ik osztályból Bázler János

III K L K.
A választójogi vizsgák eredménye.

A választójogi vizsgákra - mint már jelen 
teliük az első turnusban 586 an jelentkeztek. 
Ennek a turnusnak a vizsgái immár befejeződtek 
s az eredmény a következő : Az 586 bejelentő 
közül tényleg megjelent a vizsgáló bizottság 
előtt 516. Tehát távol maradt 70. Az 516 
vizsgázó közül sikeresen vizsgázott és bizonyít 
ványt kapott 499. Részint megbukott, részint 
vizsgaközben visszalépett 17. A levizsgázott 
499 választójelöltre vonatkozó személyes ada­
tokat majd később fogjuk összeállítani és közölni. 
Ezúttal ismételten figyelmeztetjük azokat, akik 
még vizsgázni óhajtanak s közöttük azt a 
70 polgártársunkat is, akik az első turnus vizs­
gáiról elmaradtak hogy a második turnusra 
junius 3 áig még mindig .ehet jelentkezni a 
polgármesteri hivatalban. Önmaga ellen vét, 
aki föl nem használja a kínálkozó alkalmat, 
hogy a szavazati jog előfeltételét magának 
megszerezze.

A szerb dalárdák országos verseuye
és az azzal kapcsolatos ünnepély, mely tudva­
levőleg junius 7. 8 9 én megy végbe
minden tekintetben nagy arányúnak Ígérkezik 
s előreláthatólag azalatt a pár nap alatt Zomborra 
fogja irányítani a közfigyelmet. Értesülésünk 
szerint azonban a rendezőséget két kellemet- 
en meglepetés érte. Az egyik meglepetéssel a 

katonaság szolgált A rendezőség ugyanis a 
vidéki vendégek részére 1500 katonaágyat 
kért a helybeli parancsnokságtól. A kérelmet 
a hadtestparancsnokság teljesíthetőnek találta 
s erről a szerb dalárdák szövetségének elnökét, 
dr. Laltosevits Jánost azzal értesítette, hogy 
közjegyzői okiratban vállaljon anyagi felelősséget 
az ágyakban és felszerelésekben fölmerülhető 
károkéit s a közjegyzői okirattal jelentkezzék 
a helybeli parancsnokságnál az ágyak és ágy- 
neműek átvétele végett. Az elnök igy is tett.
A parancsnokságnál azonban azt a meglepő 
választ kapta, hogy a hadtestparancsnokság, 
újabb távirati rendeletben, minden indokolás 
nélkül, megtagadta a kérelem teljesítését. 
Az elnök mit tehetett egyebet? azonnal meg­
bízottat küldött Budapestre, hogy vásároljon 
vagy béreljen 1500 katonaágyat. A másik 
kellemetlenség a vasúti kedvezményes jegyek 
körül támadt. Az első kérvényt - mint már 
jelentettük — elutasították, dacára Konyovits 
közbenjárásának. Konyovits aztán felkötötte a 
kardot, majd ő mégis megmutatja, hogy meg 
lesz a kedvezmény Megismételték tehát a ké­
relmet s erre a miniszter újból és most már 
véglegesen elutasította azt Most csak regiszt­
ráljuk ezeket a furcsa tényekei, de (sem időnk, 
sem terünk nem lévén rá) kommentárt ezúttal 
nem fűzünk hozzájuk; majd később azonban 
még visszatérünk az esetre. A dolog hisztori- 
kumához tartozik még az is, hogy Nikolits 
Gyúró, aki a fogadó bizottság elnöke volt, 
váratlanul lemondott erről a tisztéről, az alatt 
az iiriiyy alatt, hogy neki fürdőbe keli utazni, 
az ünnepélyen nem vehet részt.

A Bacska balesete. Sokan még 
tizenhárompróbás mungók is — megbotránkoztak 

í azon, hogy a zombori barg félhivatalos lapja, 
a Bácska, egész péntekig nem emlékezett meg 
Kossuth Ferenc haláláról. A közönség soraiban 
általános volt az a nézet, hogy tisztelt kolle 
gánk azért esett bele ebbe a csúnya Fiibába, 
mert a gyászos esemény alkalmából a gazdái 
elfeledtek utasítással ellátni, ő pedig nem szó 
költ a maga lábán járni és talán attól tartott,

I hogy Vojnits báró főbenjáró bűnnek venné, ha 
i a bácskai félhivatalos lap szentséges hasábjait 

megfertőztetné az olyan rebellis név, mint a 
Kossuthé. Nos, hát ezzel a balvéleménnyel 
szemben kollegiális kötelességünknek tartjuk 
megvédelmezni tisztelt laptársunkat ; s lojális 
készséggel konstatáljuk, hogy ezúttal nem 
vezérelte őt az alacsony szervilizmus. Mint 
őszinte részvéttel értesülünk ugyanis, a Bácskát 
egy kis baleset érte. És pedig az, hogy egész 
csütörtökig semmit se tudott a Kossuth Ferenc 
haláláról. Hétfőn reggel tudta ugyan már a 
szomorú hirt az egész ország, de a Bácskához 
nem jutott el. Mert a Bácska redakciója ki­
vételes valami. Először is ők nem szoktak 
újságokat olvasni ; ők azt tartják, hogyha újságot 
akarnak olvasni, akkor Írnak maguknak újságot. 
(Már amilyet, olyat ; de hát az legalább kizá 
rólag az övék ; annyira az övék, hogy rajtuk 
kívül más nem is igen olvassa.) Másodszoi 
pedig, ők ahoz vannak szokva, hogy mindent 
felülről kapnak ; híreket a hatóságtól, cikkeket 
a miniszterelnöki sajtóirodától ; minek törődné 
nek tehát a világ hétköznapi eseményeivel és 
az olyan személyes vonatkozású lappáliákkal, 
tiogy egyik másik politikusnak hogy áll az 
egészségi állapota? Az ilyen bagatell dolgoknak 
ők fölényesen elnéznek a fejük fölött. Talán 
még ma se értesültek volna tehát a Kossuth 
Ferenc tragédiájáról, Fia hivatalos hirt nem 
kapnak felőle. De csütörtökön, éppen abban az 
órában, mikor Kossuth koporsóját vitték a 
temető felé, a miniszterelnöki sajtóirodából cikk 
érkezett, amely politikai elmélkedés kapcsán 
foglalkozott a gyászesettel. A sajtóiroda cikkeit, 
persze, olvasatlanul szokta leadni a Bácska s 
talán még abból se tudta volna meg Kossuth 
halálát, ha a cim el nem árulta volna. A címből 
azonban rájött a tisztelt kollega a szomorú 
valóságra és némi meglepetéssel igy monoio- 
gizált: „Lám, lám, Kossuth tehát meghalt r 
Úgy rémlik elöltem, mintha emlegették volna, 
hagy gyöngélkedik. Ki hitte volna, hogy 
ilyen hamar elbánik vele a halálé'“ . . 
igy aztán még is esett egy-két szó a Bácskában 
Kossuth haláláról és a Bácska redakciója is 
tudomást vett róla. „Jobb későn, mint soha."

Mozi előadás az iskolás gyermekek 
majálisa javára. Mint a minap jeleztük, az 
Arena Mozi szerdán külön előadást rendezett a 
gyermekmajális javára. A közönség nemes 
érdeklődésére vall, hogy az előadás 71 korona 
60 fillért jövedelmezett a szép célra. A gyermek 
majális rendezősége lapunk utján meleg köszö 
netét nyilvánítja a derék gyermekbarátoknak, 
akik az előadáson való részvételük révén szives 
áldozatkészséggel hozzájárultak a gyermekek 
örömének biztosításához, valamint az Arena 
Mozi vezetőségének is, a cél iránt tanúsított 
jóindulatáért és nagylelkűségéért.

A Ferenc-csatorna mely részében sza­
bad fürödni? A főkapitány közhírré teszi, 
hogy népfürdőnek a Ferenc-csatorna déli olda­
lán a következő helyek jelöltettek ki: 1. Stebier 
Béla szállása előtt. 2. A nagy körtefa táján.
3. Gombos-féle szőlővel szemben. 4. Szent- 
ivánra vezető vasúti hid alatt és 5. Svraka 
hid nyugoti oldalán a lépcsőnél. A fürdés 
csakis a jelzőtáblák között a csatornába Irefelé 
csak 3 méter távolságban uszóruhában van 
megengedve.

Kordován A jelenkor legtartósabb

tetőbőrlemeze,
mely szagtalan, viharálló, tűzbiztos fedéllemez. Egyedüli árusítója Zombor és környékére
Szláv* Oszkár, vaskereskedö Zombor % 12 -9 (Telefon: 15)
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Tanitógyftlés. A Bácsbodrog Vármegyei 
1 ankerületi nltalános Tanítóegyesület 1914. évi 
junius hó 2-ik és 3 ik napján Szabadka sz. kir. 
városában tartja XXXil. évi rendes közgyűlését. 
Sorrend: Első nap: Kedden junius hó 2 án 
délelőtt 9 órakor választmányi ülés. Szakosz 
t.ílyi illések : Délután 3 órakor paedagogiai és 
tanitásmódszertani értekezések. Második nap: 
szerdán junius hó 3-án délelőtt 9 órakor Palics 
fürdő emeleti épületében közgyűlés. Tájékoztató: 
A választmányi és a szakosztályi ülések Sza 
badkán a központi elemi iskolának erre kijelölt 
helyiségeiben, a közgyűlés Palicson a fürdő 
emeleti épület nagytermében tartatnak meg. 
A junius 2-án megtartandó ismerkedési estélyről, 
a junius 3 án megtartandó bankettről s a helyi 
kirándulásokról tájékoztató értesítést a rendező 
bizottság fogja a megérkezőkkel külön nyomott 
lapon közölni a megérkezés alkalmával. Min 
den levélbeli megkeresés Kládek Mihály igaz 
qatóhoz, a rendezőbizottság elnökéhez Szabad­
kára intézendő.

Az iparos dalárda műkedvelői előadása.
A zombori iparos dalárda pünkösd első napján, 
május 31 én, az ipartestületi székház nagy’ 
termében, műkedvelői előadást rendez. Színre 
kerül: A piros inif/yell/iris. Belépti dij sze- 
mélyenkint 1 korona 40 fillér.

Védhimlő oltás Zomborban. Védhimlő
oltások junius hó végéig vasárnap délutánon­
ként 2 4 óra között a városi kórházban fognak
eszközöltetni. A szülők és az oltásra kötelezettek 
gondozói az oltásra kötelezett gyermekeiket 
beoltás céljából vigyék a megjelölt helyre, mert 
a nyári hónapokban az oltás sikere nem oly 
biztos, mint a tavaszi hónapokban és mindazon 
szülőket, kik gyermekük beoltását elmulasztják, 
szigorúan megbüntetik.

A budavári hősök sírjánál. Budavár
bevételének az évforduló napja, május 21 ike, 
rendszerint és évenként az országban élő hon­
védeknek a találkozó napja. Ekkor tartják a 
nagygyűlésüket, lakomájukat, gyászisteni tiszte­
letié gyűlnek össze a Krisztina városi templom­
ban s mennek azután a temetőbe, az egykori, 
elesett bajtársak sírjához. Május 26-án volt az 
a kegyeletes ünnepély a németvölgyi temetőben, 
ahol a közönség várta már a régi honvédeket.
A síremlék tele volt mar aggatva nemzeti 
szalagos, feliratos koszorúkkal. Xz 1848 - 49-es 
Honvédegyletek Országos Egyesületének a nagy 
koszorúját Ujházy Ferenc alelnök tette le. Ezután 
Vértesi Károly mondott emlékbeszédet az öreg 
honvédekhez szólva, akik figyelemmel hallgatták 
azt s meg is köszönték a róluk ejtett sok szép szót. 
Végül Haypál Benő budai ref. lelkész mondott 
megható beszédet, mely arra indította az ősz 
vitézeket, hogy elénekelték a Szózatot. A kö­
zönség érző szívvel távozott. Visszaút alkalmá­
val a kocsin, több szó esett Budavár hősi 
ostromáról, Vértesi mondotta a régi honvédek­
nek, hogy neki is az egyik bátyja, akkor szen­
vedett hősi halált, mikor a létrán törekedett 
fölfelé.

Hibaigazítás. A lapunk folyó évi 43-ik 
számában megjelent „Nyilvános nyugtázásában 
előforduló sajtóhibákat következőkben helyes 
bitjük: özv. Káits Alajosné 10 koronát. Czigits 
Parcselits Tusáné és Bosnyák Sztána 5—5 ko 
rónát. Pavletits Balázs 3 koronát. Parcselits 
Iván 2 koronát.

A fürdés áldozata. Még alig kezdődött 
meg a szabadban való fürdés, úgy látszik, már 
is áldozata van. Szűkfü11 Imre zombori pék­
mester inasa, a 15 éves Pléli Antal ugyanis a 
Ferencz-csatornában, az úgynevezett körtefánál 
fürdőit s azóta nyomtalanul eltűnt. A kosarát 
és a ruháját a parton megtalálták, de hogy mi 
történt a fiúval, arról senki sem tud semmit. 
Egész biztosnak latszik, hogy a szerencsétlen 
fiú a csatorna vizében lelte halálát.

Uj doktor juris. Oblát Henrik jogszigorlót 
a „Zombor és Vidéke" szerkesztőjének fiát a 
budapesti tudomány egyetemen május 30 án 
a jogtudományok doktorává avatták. Az uj 
doktor Zomborban végezte gimnáziumi tanul 
mányait jeles eredménnyel: két évvel ezelőtt 
a Keleti Kereskedelmi Akadémián nyert vég 
bizonyítványt és most, az utolsó jogtudományi 
szigorlatát kitüntetéssel tette le.

Elveszett arany karkötő. Folyó évi 
április hó elején az Apolló-utcában elveszett 
egy aranylánc karkötő 60 korona értékben. 
A főkapitány felhívja a megtalálót, hogy azt 
a különbeni törvényes következmények terhe 
alatt saolgáltassa be.

A kerényi iskola vizsgája. Kerényről 
hja tudósítónk : A kerényi községi elemi nép 
iskola , VI. osztályában a végbizonyítványok 
elnyerése céljából a zárvizsga május hó 28 án 
tartatott, mely alkalommal 15 tanuló közül 14 en 
kaptak végbizonyítványt. A vizsgán jelen volt 
kamjonkai Szemző István Öméltósága, Bács 
bodrog vármegye és Zombor szab. kir. város volt 
főispánja, a kerényi köszségi iskolaszék elnöke, 
ki sokoldalú elfoglaltsága dacára, iskolánk iránt 
mindenkor különös gonddal viseltetik.

Lódijazás Kiskörén. A Bácsbodrog Vár­
megyei gazdasági egyesület a vármegyei ló 
tenyésztési bizottsággal karöltve folyó hó 24-én 
Kiskörén lódijazást rendezett, amelyen a helyi 
gazdaköti tagokon kívül a kucorai, ósóvéi, 
ujsóvéi, óverbászi és ujverbászi gazdaköreink 
is számos tag által voltak képviselve. Ki lett 
osztva 500 korona államdij és egy 20 koronás 
arany gazd ,köri dij. A bírálóbizottság a dijakat 
következőképpen oszlotté meg. 3 éves kanca 
csikókért : 11. dij 7. Dévics Kószta Ósóvé 80 
korona. II. dij 11. Schnell Jakab Kiskér 80
korona. III. dij 5. Finitzer József Ósóvé 45
korona. 111. dij 10. Brücker Keresztély Kiskér 
45 korona. 2 éves kancacsikókéit : 1. dij 5. 
Gross Keresztély Kiskér 50 korona. 11. dij 15. 
Beron Fülöp Kiskér 30 korona. III. dij 1.
Dietrich Fülöp Ókér 10 korona. 1 éves kanca­
csikókért : 1. dij 9. Krieger József Ósóvé 30 
korona. 11. dij 16. Gross Simon Kiskér 20
korona. 111. díj 22. Jaki Ádám Kiskér 10 korona. 
Anyakancákért: 1 dij 53. Röhricli Keresztély 
Ujverbász 50 korona. II. dij 23. ifj. Borszt 
Keresztély Kiskér 30 korona. 111. dij 25. Cziegler 
Henrik Kucora 20 korona Brücker Keresztély 
Kiskér 56. számú fias kancája után a 20 
koronás arany gazdaköri dijat nyerte meg. 2 
éves kancacsikók után : Botity Márkó Ókér 
és Beton Miklós Kiskér ezüst oklevelet, Bajacz 
György Overbász csoportos kiállításáért bronz 
oklevelet nyert. 1 éves kancacsikók után : 
Schnell Jakab Kiskér ezüst oklevelet, Dietrich 
Fülöp, Metzler Jakab Ókér, Seil Fülöp Ósóvé 
és Klein Lajos Ujsóvé bronz oklevelet nyertek. 
Anyakancák után : Beron Fülöp Kiskér ezüst 
oklevelet, Tanaszijin János Ósóvé, Bolcz Henrik 
Ujsóvé, Herd Frigyes és Eidenmüller Péter 
Kiskér bronz oklevelet nyertek. Ki volt állítva 
23 drb 3 éves, 24 drb 2 éves, 27 drb 1 éves 
kancacsikó, 64 drb anyakanca cisikóval, 19 
mén, összesen 157 drb állat. Kiskér és kör­
nyékének jó lóállománya van, a lovat a gazdák 
nagy gonddal ápolják. Alkalmas állami tenyész- 
mének bevezetése a jobb tenyészanyag tovább 
tenyésztése a jövőben nagyban fogják emelni 
a magyar ló értékét.

fl közönség köréből.
Felkértek bennünket a következő sorok 

közlésére :
A Magántisztviselők és Kereskedelmi 

Alkalmazottak 0. Sz. Zombori Egyesülete azon 
alkalomból, hogy a város törvényhatósági 
bizottsága a záróraszabályrendeletet megalkotta, 
május hó 17-én saját helyiségében taggyűlést 
tartott, mely alkalommal elhatároztatott, hogy 
az egyesület vezetősége mindazoknak, akik 
a záróraszabályrendelet megalkotásánál az egye­
sületet jóakarulag támogatták, jegyzőkönyvi 
köszönetét mond és ezen határozatot a helybeli 
sajtó utján a nyilvánosság elé bocsájtja.

Ezen határozat végrehajtásaként alulirott 
vezetőség hálás köszönetét mond a város volt 
és jelenlegi főkapitányának, továbbá Spitzer 
Sándor urnák mint a zombori kereskedők 
testületé elnökének, Baits Vitomir, Karakásevits 
Milivoj, Gruits Dániel, Harmuth József és 
Ráczits uraknak, kik szívesek voltak modern 
felfogásukkal az intéző köröknél jogos kíván­
ságunknak mielőbbi kielégítését sürgetni és 
végül a városi törvényhatósági bizottság minden 
tagjának a szabályrendelet megalkotásáért.

A záróra rendezése folytán végül sikerülni 
fog nekünk a komoly tanuláshoz is hozzájutni 
és ezúton is értesítjük Zombor váró- kereske

delmi alkalmazottait, hogy ez év október 1-én 
az itteni kereskedelmi iskola tanárai vezetése 
mellett egy 8 hónapos esii tanfolyam fog meg 
nyílni, melynek tárgyai lesznek : Magyai levele 
zés és fogalmazás, könyvviteltan, kereskedelmi 
számtan, áruisme, földrajz, kereskedelmi jog, 
váltójog és közgazdasági ismeretek. A tanfolyam 
tandíja 20 korona, a beiratá;! dii. melynek 
ellenében a hallgatók a szükséges bőszeteket 
is kapják, o korona. A tandijat félévenként 
előre kel, fizetni. A tanfolyam, melyre csak 40 
hallgató Jelentkezhet, évvégi írásbeli és szóbeli 
vizsgává! fog végződni és bizonyítványt ad.

Jelentkezni lehet az egyesület alulírott 
vezetőségénél és a különlegességi tőzsdében.

Zombor, 1914, évi május hó 26 in.
ßänslev József, Sohuábl Mór,
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figyelmébe!
Halászati cikkek bevásárlási for­
rása Stebler Lajos vegyeskeres 
kedése Zombor, Kalap-utca 7. sz.

Pontyot, csukát, süllőt, harcsát 
csak az fog, ki STEBLERTÖL 
zsinórt és horgot venni fog.
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Lederer
kárpitos műhelye

Széchényi István-körut 2. sz. 
Kísszerbtemplom melletti. Te­
lefon: 188. 111 10 4

fOlcsó pénzkölcsönök! 1 
- ff A *1 °l 2^5^12 lo-os 55 í

kamatláb mellett Q
teljesen kifizetve 100-at 100-ért $

A árfolyamlevonás nélkül. Miután 
w bankházunk vállalja az ÖSSZBS
Jl költséget, a kölcsönvevő, BlÖ- 

zetes kiadás nélkül, a tel §
jes pénzt kézhez kapja kifizetve. A

f Földbirtokok parcellázása S
& igen kedvező feltételek mellett. £

5 Herczog Fivérek bankháza I{
Szabadka. Kossuth-utca. Fiók: Öbecse. 
Plébánia-utca. A0 52 m



„Bácsmegyei Függetlenség'' Zombor, 1914 május 31

Hemm János Í7™.
r w

a #

háznál és házonkiviíli 
étkezéssel Schweidel 
József-utca 3. sz. alatt.

II i rdetméiiy.
Alulírott tisztelettel értesítem 

iCa n é közönségét, hogy

logészati rendelőmet
folyó évi május hó 9-től
Szt. György-tér 2.1. emeletre
(a Városi gyógyszertár me!
lett) helyeztem át.
Ugyanott nagy fogtechnikai 
laboratóriumot is berendez­
tem, úgy hogy SÜrgŐS
darabok még aznap 
elkészítettnek. 106 - 
Dr. lukits Miroszláv,

száj- es íogspecialista.

Í3 Sül
88a

Ha eredeti

SCRUM, MERMA1P ÉS
ŐCTlLESENGER FOOTBALL és TENNIS

felszereléseket, azonkívül mindennemű

FÉNYKÉPÉSZET]
cikket a legjobb minőségben és legolcsóbb árban akar beszerezni, 

úgy mint legszolidabb és legmegbízhatóbb céget a

1) H LM A G Y A R () R S Z Á GI K () S M E TIK AI VÄI.I.AL AT

ajánljuk nb. olvasó közön­
ségünk szives figyelmébe.sport-osztályát

Telefon : ’.'lő. ZQA\BOR. Sürgönyei

Weiilinirev-Iiáz. Trefort-utca 7. szám KOSMI-IT KA
65 * 9

Eladó tinók.
54 drb másfél és két-; 
éves fehér és tarka tinó 
valamint tarka bikák 
eladók Kurják Milán 
vendéglőjében. 123

1

az elasztikus
:ipösarok

igyelje
rneq
ARTÓSSÁGÁT

Alulírott tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy helyben 
a Csihás Benő-utca 14. szám alatti 
Walter Péter ur által képviselt

Kőbányai Polgári Serföző rt.
képviseletét junius 2-ával
átveszem s azt tovább vezetni fogom. 
Főtörekvésem odairányul, hogy ezen 
megkezdett uj vállalatommal a n. é. 
közönségnek legmesszebbmenő igényeit 
kielégítsem, miért is a n. é. közönség 
b. pártfogását kérve, maradok tisztelettel

zb io 1 Neduosln Száva.
Ugyanitt 2 jóravaló megbízott felvétetik.

Városi belterületen, avagy ahhoz közeli 
fekvésű kertet keresek 
reggeli és délelőtti órákra

napfürdő céljaira.
Cim a kiadóhivatalban. 124 7 2

Eladóház
Gólya-utca 4. sz. ház 
szabad kézből eladó.
Bővebbet! Metz József tulajdonosnál.

ERTESITES!
Alulírott a nagyérdemű közönség 
szives tudomására adom, miszerint 
Zarándok (Sóház)-utca 10. sz. alatt

fogtechnikai laboratóriumot
megnyitottam, ahol a fogpótlás és 
foggyógyitás terén a kor legmesszebb 
menőbb vívmányai érvényesülést 
nyernek. Tisztelettel 127 9 1

KIEFER JÁNOS,
államilag vizsgázott fogtechnikus.

5 Szigorúan megbízható

auró- és gépjavító műhely
marjanoVicH b.

Az Izraelita 
templom mellett. ZOMBOR. Farkas-utca 

9-lk szám alatt.
Mindennemű lakatos munkák, gépjavítások és szerelések a 
legjutányosabb arak mellett gyorsan és lelkiismeretesen esz-

Meghivásra házhoz megyek.közöltéinek.
Nyomatúd tíA,tnieHyet N,unnia u f k cuy v „ ymr,<lá|Alun, ZumLur ban


